

人事室編印 每月15號出刊

法令宣導 Decree Declared

1. 教育部 102 年 11 月 14 日臺教高(五)字第 1020168685 號函轉教育部第 18 屆國家講座申請案,自 103 年 1 月 1 日起至同年 2 月 14 日止受理推薦,請依限備文並填具推薦書及檢送著作送部,逾期不予受理(以郵戳為憑)。(有關公告及推薦作業事宜,已置於本室最新消息,請於 103 年 1 月 20 日前,檢具相關表單及佐證資料送人事室彙辦。

http://aex.yuntech.edu.tw/index.php?option=com_content&task=view&id=2592)

- 02 教育部 102 年 11 月 21 日臺教高(五)字第 1020164492A 號函以,有關聘兼之學術主管 職務代理人應具備大學法第 13 條所定資格,請各校依法辦理:
 - 一、本部 100 年 6 月 24 日臺高(一)字第 1000097939 號通函各大學校院以,學術主管 出缺職務代理,代理人應具備法定資格,亦即院長應由教授擔任;系主任、所長

及學位學程主任應由副教授以上教師擔任;其代理方式由各校明定於學校相關人事規定。於學術主管出缺時,應儘速完成聘任;如有職務代理情形,代理期間不得逾1年,且不宜逕以1年為期聘任之,須以新聘主管到職為終期。

- 二、部分學校經檢舉,所聘之學術主管代理人未符合大學法第 13 條所定資格及本部前開函意旨,爰請即依法聘任具備法定資格之學術主管或代理人。
- 03 國家文學院 102 年 11 月 19 日國院訓字第 1020500378 號函以·102 年公務人員高等三級考試暨普通考試一般行政類科錄取人員專業法令集中實務訓練。
- 04 教育部 102 年 12 月 9 日臺教人(二)字第 1020181174 號函轉考試院 102 年 11 月 25 日考臺組參一字第 10200098297 號令修正發布之「薦任公務人員晉升簡任官等訓練辦法」等 4 項晉升官等訓練辦法各 1 份。
- 05 教育部 102 年 11 月 20 日臺教人(二)字第 1020169075 號函以 · 102 年 9 月 5 日考試院 第 11 屆第 252 次會議決議並於同年月 9 日訂定發布之「公務人員考試須具備專門職 業證書始得應考類科審核標準」。
- 06 教育部 102 年 11 月 25 日臺教人(二)字第 1020174749A 號轉公務人員保障暨培訓委員會函送 103 年度薦任公務人員晉升簡任官等訓練及警正警察人員晉升警監官等訓練課程配當表。
- 07 國家文官學院 102 年 11 月 27 日國院訓字第 1020500382 號函以,102 年公務人員高等三級考試暨普通考試一般行政類科錄取人員專業法令集中實務訓練匯款作業。
- 08 教育部 102 年 12 月 3 日臺教人(二)字第 1020178425 號函轉公務人員保障暨培訓委員會函以,為應實務作業需要,修正「公務人員考試錄取人員訓練成績考核要點」第四

- 點, 並自 102 年 11 月 27 日牛效。
- 09 教育部 102 年 12 月 5 日臺教人(一)字第 1020181816 號函以,本部「教育人事法規釋 例」查詢系統(http://140.111.1.138/search.aspx)業已建置於本部人事處網站「教育人事法規/釋例」專區中並自即日起正式上線,請同仁踴躍上網參閱及運用。
- 10 教育部 102 年 12 月 6 日臺教社(二)字第 1020174143C 號函發佈教育部補助辦理家庭教育活動實施要點。
- 11 「本校教師評鑑辦法」第 4 條修正案,業經 102 年 11 月 6 日本校 102 學年度第 1 次校務會議審議通過,並以 102 年 11 月 27 日雲科大人字第 1020700639 號書函轉知本校各一級單位,自即日起生效,修正後全條文及對照表,並置於人事室網頁/人事法規/11考核獎懲與人事室網頁/教師評鑑專區項下供參。
- 12 教育部 102 年 11 月 18 日臺教師(一)字第 1020165469A 號函修正「各級學校資深優良 教師獎勵要點」第 8 點規定,詳細資訊請參閱本室首頁/人事法規/相關釋例。
- 13 行政院人事行政總處函以,有關專業軍官基礎訓練(按:應為基礎教育)期間,得否併計年資發給年終工作獎金。因專業軍官基礎訓練期間與軍費生均係依「軍事院校學生津貼表」按軍官基礎教育標準發給津貼,且依「軍事學校學員生修業規則」規定, 二者同屬學生身分,實非屬年終工作獎金之發給對象,爰渠等人員基礎教育期間,不得併計年資發給年終工作獎金。
- 14 「國立學校社會教育及學術研究機構教育人員退撫給與發放作業要點」,業經教育部 於中華民國 102 年 11 月 20 日以臺教人(四)字第 1020153156B 號令修正發布,茲檢送 發布令影本及修正規定對照表 1 份。

- 15 教育部 102 年 12 月 4 日臺教人處字第 102017726 號函轉知銓敘部函以,為推動性別平等,各機關於組設甄審及考績委員會時,委員之任一性別比例原則上不得低於三分之一,擬修訂本校職員甄審暨考績委員會設置要點以符規定。
- 16 教育部 102 年 12 月 5 日臺教政(一)字第 102081616 號來函,考績(成)之評定屬公職人員利益衝突迴避法第 4 條所稱之利益,公職人員知有利益衝突時應即自行迴避。
- 17 教育部 102 年 12 月 11 日以臺教人(四)字第 1020165082B 號令修正發布「大陸地區遺族或法定受益人請領亡故公立學校教職員一次撫卹金一次撫慰金及公教人員保險死亡給付作業規定」。
- 18 行政院原住民委員會公告「103 年原住民歲時祭儀放假日期」·相關訊息請參閱人事室網頁/最新消息。
- 19 重申「基本工資」調整·業經行政院勞工委員會 102 年 10 月 3 日勞動 2 字第 1020132068 號公告發布。每小時基本工資自 103 年 1 月 1 日起調整為新臺幣 115 元,每月基本工資自 103 年 7 月 1 日起調整為新臺幣 1 萬 9,273 元·請各單位預先籌編相關人事費用。
- 20 教育部 102 年 11 月 20 日臺教社(二)字第 1020169610 號函以,內政部入出國及移民署「外籍配偶諮詢專線 0800-088-885」及「外國人在臺生活諮詢服務熱線 0800-024-111」自 103 年 1 月 1 日起整併為「外來人士在臺生活諮詢服務熱線 0800-024-111」。
- 21 教育部 102 年 12 月 10 日臺教人(一)字第 1020179605 號函以,行政院人事行政總處函轉衛生福利部對部分媒體錯誤報導,謂有禁止公務員飲用含糖飲料情事,提出澄清及說明,按衛生福利部 102 年 11 月 19 日部授國字第 1020210483 號函之主旨,「有關部

分媒體錯誤報導,謂有禁止公務員飲用含糖飲料情事,特提出澄清及說明。本部所建 議,係避免於辦理會議或活動時,以公帑供應有礙健康之含糖飲料,此並未涉及公務 員個人之自費購買或消費行為。」。

業務報導 Business News

- 01 發展典範科技大學「教師以技術或實務研發成果」審查作業聯盟第二次籌備會會 議紀錄,業函送各發展典範科技大學知照。
- 修正本校聘任專業技術人員擔任教學作業實施要點部分規定,業發佈實施,並置 02 於本室網頁人事法規,請自行下載參考。
- 訂定本校聘任兼任教師注意事項,業發佈實施,並置於本室網頁人事法規,請自 03 行下載參考。
- 修正本校教師評審委員設置辦法第九條,業發佈實施,並置於本室網頁人事法 04 規,請自行下載參考。
- 本校教師聘任及升等審查辦法」修正名稱為「本校專任教師聘任及升等審查辦 05 法」,並修正部分條文,業公佈實施,並置於本室網頁人事法規,請自行下載參 考。
- 莊國賓、李嫦嬬、廖庭晨任用案,業經報銓敘部銓敘審定。 06
- 視傳系組員李孝亭,於本(102)年 12 月 9 日至 103 年 1 月 10 日,參加 102 年公務 07

| | 人員高等考試三級考試基礎訓練。 |
|----|---|
| 08 | 本校第一屆第四次勞資會議預定於民國 103 年 1 月舉行,各位同仁如有提案或建議事項,可透過各勞方代表提出。 |
| 09 | 本校校務基金工作人員換約作業將俟本(102)年度年終考評表收集完畢並統一簽 |
| | 陳核定後,再據以辦理明(103)年度換約作業。 |
| 10 | 本校 102 年 7 月至 11 月教職員(含行政助理)獎勵建議案,已彙整各單位提報建議 |
| | 表,業提 102 年 12 月 6 日 102 學年度第 1 次職員考績委員會議審議。 |
| 11 | 102 年度實物配給及房租津貼免稅扣除額申報作業,已函請同仁線上填報申請表 |
| | 送本室彙整,俾提供出納組作業減免綜合所得稅額計算。 |
| 12 | 本校於 102 年 11 月 30 日(星期六)舉行 102 年校慶活動,當日全體教職員工應正 |
| | 常上、下班;另校慶補休日訂於103年4月2日(星期三),於102年11月30日 |
| | 以後新到職同仁・103 年 4 月 2 日仍應正常上、下班。 |
| 13 | 為聯絡本校退休同仁之情誼,於本(102)年11月30日(星期六)校慶當日上午 |
| | 11 時,召開本校退休人員聯誼會之成立大會,訂定本校「退休人員聯誼會組織章 |
| | 程」,並推選張前校長文雄為會長、陶前軍訓教官健強為副會長。 |
| 14 | 本校於 102 年 11 月 20 日(星期三)下午 2 時 30 分至 4 時 30 分,假行政大樓大會 |
| | 議室辦理「公文寫作與會議紀錄撰寫及實務演練」第2次訓練課程,共計有16 |
| | 人參加。並另擇 12 月 9 日(星期一)辦理公文寫作測驗完畢。 |
| 15 | 103 年教職員工文康活動業簽奉校長核定,其辦理方式如次: |
| | 一、 發放體育服裝:配合明(103)年本校承辦全國大專校院運動 |

會,採購「大運會工作人員運動服」發放教職員工。

二、辦理春節聯誼會:擬於明(103)年1月21日(星期二)上午9

時 30 分假大禮堂迴廊舉行,本活動以雞尾酒會搭配摸彩活

動辦理。

三、 慶生活動:依同仁生日寄送生日電子賀卡。

品。

五、 社團活動:辦理方式依據「本校教職員工社團活動實施要點」

辦理。

六、 發放禮券:(一)春節禮券600元/人(郵政禮券)

(二)慶生禮券 600 元/人(郵政禮券)

(三)教師節禮券(視年底剩餘之經費再行評估)

16 為核發本(102)年「未休假加班費」及「休假補助費」, 請編制內職員於 12 月 20

日(五)前上網填報「第15日以上之休假擬保留至第三年實施之日數」及「已休畢

第 15 日以上之休假概況」。上網路徑:本校首頁→單一入口服務→鍵入帳號及密

碼→人事資訊系統→未休假加班費。

17 本校 103 年度寒假教職員工上班方案業經 102 年 12 月 10 日 102 學年度第 7 次主

管會報通過在案。實施方式如下:

一、 時間:自103年1月27日(一)至103年2月7日止。

二、 適用對象: 職員、助教、校務基金進用工作人員、卓越計畫助理

三、 可休天數: 102 年 12 月以前到職人員, 寒休期間可補休 2 日 (103 年 1 月到

- 職人員,寒休期間可補休1日;103年2月份到職者,無實施寒休。)。
- 四、 核心上班時間:103年1月28日(二)為核心上班時間,該日同仁不得申請寒休。
- 18 一、本校 102 年公務人員終身學習時數係依「行政院及所屬機關學校推動公務人員終身學習實施要點」暨行政院 96 年 7 月 11 日院授人考字第 0960062703 號函規定,公務人員(含約聘僱人員)每人每年最低學習時數為 40 小時,其中數位學習不得低於 5 小時,業務相關之學習時數不得低於 20 小時,並於年度終了時,將同仁訓練時數提供單位主管作為年度考核之參考依據。
 - 二、另依「公務人員考績法施行細則」第四條第一項第二款第七目規定,年終考 績考列甲等一般條件之一為「參加與職務有關之終身學習課程超過一百二十 小時,且平時服務具有優良表現者」。
 - 三、各單位公務同仁 102 年終身學習時數如尚未達行政院規定時數,請儘速於 102 年 12 月 20 日前完成各項學習時數。

✓ 人事動態 Personnel Change

一、人員異動名單:

| 姓名 | 異動 | 原職機關(單位)新職機關(單位) | 到(離)職 |
|----------------|----|--------------------------------|-----------|
| 灶 台 | 原因 | 職 稱┃職 稱┃ | 日 期 |
| 邱達時 | 退休 | 本校學生事務處軍訓組 軍訓教官兼軍訓組組長 | 102.11.18 |
| 劉添福 | 新進 | 法務部矯正署雲林第二監獄 本校總務處營繕組 技工 工友 | 102.11.19 |
| 簡淑媛 | 退休 | 本校主計室 | 102.12.03 |

| | | 主任 | | |
|-----|----|-----------------|----------------------|-----------|
| 歐子廷 | 辭職 | 科技法律研究所 行政助理 | | 102.12.03 |
| 林妤慈 | 調任 | 本校人事室第一組 專員 | 本校人事室第二組 專員 | 102.12.09 |
| 莊斐如 | 辭職 | 應用外語系 行政助理 | | 102.12.10 |
| 莊斐如 | 新進 | 本校應用外語系 行政助理 | 本校國際事務處國際學生組 行政助理 | 102.12.10 |

✓ 當月壽星 Month Birthday

| 102 年 12 月份壽星名單 | | | | |
|-----------------|-----|----------|-----|--|
| 單位 | 姓名 | 單位 | 姓名 | |
| 工程科技研究所 | 康立威 | | 王信東 | |
| 機械工程系 | 廖文志 | 建築與室內設計系 | 黃耀榮 | |
| | 蔡孟勳 | 數位媒體設計系 | 黃格崇 | |
| 電機工程系 | 何前程 | | 陳啟雄 | |
| 电极工任尔 | 翁萬德 | 創意生活設計系 | 鄭月秀 | |
| 電子工程系 | 陳世志 | | 謝修璟 | |
| 电 工 任 尔 | 林慶煌 | 漢學應用研究所 | 柯榮三 | |
| 資訊工程系 | 朱宗賢 | 休閒運動研究所 | 游士正 | |

| 環境與安全衛生工程系 | 蔡宛霖 | | 蘇維杉 |
|------------|-----|--------------------------|-----|
| | 楊茱芳 | 材料科技研究所 | 陳文照 |
| | 黃振家 | | 韓欣玲 |
| 化學工程與材料工程系 | 楊肇政 | 文化資產維護系 | 曾永寬 |
| | 葉禮賢 | 通識教育中心 | 蘇姿文 |
| | 張睦雄 | 學務處衛生教育組 | 吳秀梅 |
| 營建工程系 | 陳維東 | 學務處服務學習組 | 梁淑卿 |
| | 賴國龍 | 總務處 | 李玲慧 |
| | 童超塵 | 總務處文書組 | 吳麗玲 |
| 工業工程與管理系 | 邱靜娥 | 總務處事務組 | 江玉祥 |
| | 柳永青 | | 楊坤皇 |
| | 陳敏生 | 總務處保管組 | 廖孟佳 |
| 企業管理系 | 賴其勛 | 總務處營繕組 | 林榮邦 |
| 正未旨任尔 | 陳振燧 | 研究發展處產學企劃組 | 江麗玉 |
| | 吳岱潔 | 判力致依拠 <u>/</u> 生字正劃組 | 洪佩君 |
| 資訊管理系 | 林育如 | 資訊中心視訊組 | 葉青芳 |
| 共叫に仕ぶ | 施東河 | 圖書館系統資訊組 | 郭恩郎 |
| | 張嘉君 | 圖書館典閱組 | 李傳彰 |
| 財務金融系 | 江明珠 | 圖書館採編組 | 林友崇 |

| | 陳應心 | 諮商輔導中心 | 郭素蘭 |
|-------|-----|------------------|-----|
| 會計系 | 陳慶隆 | 秘書室 | 吳見福 |
| 百可尔 | 王翰屏 | 主計室 | 沈淑芬 |
| 工業設計系 | 楊靜 | 土川王 | 劉瑋臻 |



✓ 健康九九九 Health Information

一到洗澡時間,孩子就大哭大鬧?

作者:陳詩婷

我不要洗澡,我不要洗澡...

對一些孩子來說,

洗澡簡直就是一種受罪。

想讓孩子不排斥洗澡,

就先要讓孩子「喜歡」這件事情。

曾經有一位父親分享,女兒年年小時候非常喜歡洗澡,但到了三歲後,不知為 何,突然非常不喜歡洗澡,尤其是洗頭,每次到了洗澡時間,她就開始大聲哭喊: 「我不要洗澡,我不要洗澡...」任憑爸媽怎麼勸說,年年就是不肯進浴室洗澡。結 果,家長只好一邊吼、一邊把她拖進浴室,搞得年年越來越害怕洗澡,爸媽也筋疲 力盡,面對這樣的困境,該怎麼辦呢?

孩子不喜歡洗澡有原因

阿鎧老師說,孩子十個月大以前,因為肢體動作和表達能力皆還沒成熟,所以 爸媽在幫孩子洗澡時通常會小心翼翼,備受呵護,所以這個時期的孩子大部分都不 排斥洗澡。但當孩子慢慢長大,從原本只要舒服的躺著洗澡,到學會坐著、站著,

甚至到自己洗這段期間,洗澡漸漸不有趣了,變成一種儀式性行為,只是一項每天都要做的例行公事,很常見到的畫面是,當孩子玩得正開心時,突然被叫去洗澡, 久而久之,孩子就漸漸不喜歡洗澡了。

讓洗澡變有趣吧!

兒童職能治療師張旭鎧(阿鎧老師)說,他要大家試想:為什麼我們會對一件事情有執行的動力?最重要的是因素就是「樂趣」,也就是要先喜歡做,才能持續一直做,所以,想讓孩子不排斥洗澡,就先要讓孩子喜歡洗澡這件事情。比如家長在幫孩子洗澡時,可以讓孩子在水中玩遊戲,比如:可以發出聲音的可愛動物游泳玩具等,或者是讓孩子自己挑選今天想要用的毛巾、沐浴乳等用品,增加孩子對洗澡的期待,這樣一來,孩子才會覺得洗澡是一件快樂又有趣的事情。

讓洗澡變得好舒服~

孩子不喜歡洗澡還有一個原因,就是洗澡感覺一點也不舒服。阿鎧老師說,孩子對於外在環境非常敏感,所以,家長們在幫孩子洗澡時,要注意泡沫有沒有流進孩子的眼睛裡,水溫是否太高或太低、動作是否比較粗魯、孩子穿衣服時是否會著涼等問題,找出任何影響孩子不喜歡洗澡的外在因素。

洗澡前先告知孩子 孩子有心理準備

常常我們會發現,當孩子正在進行手邊的工作,玩得正開心時,突然被爸媽叫去洗澡,這樣孩子當然對洗澡會產生抗拒。阿鎧老師說,正確做法應該是選擇孩子沒有壓力的時間幫孩子洗澡,比如洗澡前先告知孩子,「15 分鐘後準備要洗澡喔,去收拾一下手邊的工作!」或者是「卡通結束後要洗澡喔!」讓孩子有個心理準備,才不會突然被打斷玩得正高興的事情。

教導孩子為什麼要洗澡

孩子有時不喜歡洗澡是因為不知道為什麼要洗澡阿鎧老師說,針對這樣的小朋友,家長可以試著讓孩子出去玩,盡量玩的髒髒的,讓孩子覺得不舒服,便趁機問孩子:「有沒有覺得自己臭臭髒髒的?」「這樣是不是不舒服?」「那是不是要洗澡?」藉由這樣的一問一答,讓孩子學習到洗澡的用意。

其實,洗澡除了幫助或協助孩子清洗身體外,也是一個很好親子共處的時光,藉著爸媽的手在孩子身上輕柔的觸摸,或者分享彼此心中的點滴,阿鎧老師說,家長們應把握這段時光,讓孩子與你之間的身體及心靈更加親密,這樣一來,孩子洗澡的頭痛問題,就能變成溫馨的親子同樂時光喔!